

# 2023广州马拉松赛,定了!

2023广州马拉松赛将于12月10日(星期日)鸣枪起跑。

创办于2012年的广州马拉松赛,今年即将迎来第十届赛事,经过多年的发展,广州马拉松赛已成为展示广州形象和社会发展成果的靓丽城市名片。今年的广州马拉松赛设马拉松(42.195公里)和半程马拉松(21.0975公里)两个项目,赛事规模30000人,其中马拉松20000人,半程马拉松10000人。

比赛起点设在天河体育中心,半程马拉松终点设在广交会展馆

A区北广场,马拉松终点设在花城广场。为了给广大跑友提供更好的参赛体验,将实行分枪起跑。马拉松的发枪时间为7时30分,半程马拉松的发枪时间为8时。

赛事将于9月5日10时正式启动报名,报名时间将持续至9月25日17时。广大跑友届时可登录广州马拉松赛官网([www.guangzhou-marathon.com](http://www.guangzhou-marathon.com))、马拉马拉或数字心动APP进行报名。若报名人数超过项目设定名额,将采用抽签方式确定参赛者。中签结果将于10月

中旬公布。

本届广州马拉松赛报名的年龄要求是:马拉松项目限20周岁以上(2003年12月31日前出生,含当日);半程马拉松项目参赛年龄限16周岁以上(2007年12月31日前出生,含当日)。同时,报名选手须提供2019年1月1日(含当日)至2023年9月4日(含当日)期间完成马拉松或半程马拉松项目的完赛证明,线上马拉松成绩无效。

中国籍报名者(含港、澳、台):马拉松、半程马拉松项目报名费用

为160元人民币/人,外籍报名者:马拉松、半程马拉松项目报名费用为40美元/人。

为继续回馈忠实跑者,鼓励高水平选手参加广州马拉松赛,今年组委会将继续设置忠实跑者和精英跑者直通通道,忠实跑者和精英跑者如报名参加今年的广州马拉松赛,可以免抽签,直接获得参赛资格。

忠实跑者是指连续九年(2012—2020年)参加广马(不论项目)的跑者;精英跑者是指在参

加近五届广马(2016—2020年任何一届),完赛成绩达到现行《中国田径协会路跑赛事大众选手等級评定实施办法》大众选手等級评定成绩标准中的精英级成绩。

广州马拉松赛即将“跑”进第十年,组委会表示,将立足赛事品质,继续努力提高赛事服务保障水平,提升选手的参赛体验,精心策划系列宣传推广活动,着力营造热情、活力的赛事氛围,将广州马拉松赛打造成城市文化盛宴。羊城晚报记者 苏荇

# 网罗巨星,沙超要冲出亚洲?



内马尔穿上新东家球衣  
图/视觉中国

沙特超级联赛不仅是C罗和本泽马等巨星年龄偏大之后发挥余热的乐园,仍处于当打之年的巴西巨星内马尔也来了。这个夏天,沙特“钞”能力在国际足坛引发强震,欧洲五大联赛的球星纷纷加盟,已经引起包括利物浦主帅克洛普在内的欧洲足球名宿的恐慌。

## 一家基金资助多家强队

如果说C罗今年1月1日加盟沙超,成为领路人,那么内马尔就使沙超今年的外援达到新高度,C罗、本泽马、内马尔等巨星为沙特足球代言。C罗和本泽马的年薪据称达到2亿欧元,内马尔年薪为1.85亿欧元,他们以及其他沙超新援的年薪都数倍于在欧洲俱乐部效力时的年薪。

沙特曾经有意申办2030世界杯,但由于时间上与在海湾地区举办的2022卡塔尔世界杯太接近,沙特已经转而申办2034世界杯。去年在卡塔尔世界杯首轮小组赛,沙特爆冷以2比1逆转最终夺冠的阿根廷,说明这支亚洲传统强队有很好的足球基础。沙特足球还要进一步提高自己的影响力。沙超引进这么多明星球员并不是今年的一锤子买卖,而是在申办世界杯前的长期规划。

由于有沙特公共投资基金(PIF)雄厚财力的支持,沙超今夏外援的预算约为8亿欧元,主要供给利雅得新月、利雅得胜利、吉达联合、吉达国民等强队,目前

只用掉了大约5.8亿欧元,还有余量。今后,沙超每年有望继续保持相当可观的外援预算规模。

作为沙特最真盛名的足球俱乐部,利雅得新月今夏外援投资已经高达2.85亿欧元。英超豪门曼城是上赛季“三冠王”得主,外援投资最多的赛季是2017—2018赛季,投入3.18亿欧元。

利雅得新月引进六名强援,分别是内马尔、马尔科姆、内维斯、米林科维奇、库利巴利、布努。内维斯曾以5500万欧元领跑沙超今夏引援的转会费排行榜,马尔科姆后来以6000万欧元成为“新标王”,内马尔近日以9000万欧元升至沙超今夏引援转会费排行榜首位。内马尔和摩洛哥门神布努加盟不一定意味着利雅得新月今夏引援的结束,这支沙超豪门今夏的花费越来越接近曼城最疯狂的2017—2018赛季。

## 西甲老熟人相聚于此

C罗是五届金球奖得主,本泽马是2022金球奖得主,沙超如果只有这两位巨星,德比战的味道还不够浓烈,因为他们曾是皇家马德里队友。内马尔到来之后,为沙超赛场的豪门德比战加入助燃剂。内马尔虽然成就比不上梅西和C罗,但这位巴西巨星的人气一直居高不下,他的技术水平甚至被认为超过C罗,可以与梅西相媲美。

当年在西班牙国家德比,巴萨罗那“MSN组合”梅西、苏亚

雷斯、内马尔与皇马“BBC组合”C罗、本泽马、贝尔的争霸堪称经典。内马尔今夏虽然没有回归老东家巴萨,但他还是巴萨系球星的代表,继续与两位皇马系球星C罗和本泽马分庭抗礼。

在沙超夺冠次数排行榜上,内马尔所在的利雅得新月以18次夺冠独占鳌头,C罗领衔的利雅得胜利和本泽马领衔的吉达联合分别以9次夺冠并列第二。吉达联合是上赛季沙超冠军,利雅得新月与吉达联合的较量有点沙特国家队德比的味道,内马尔和本泽马再次争锋。利雅得新月和利雅得胜利是同城德比对手,内马尔和C罗还将狭路相逢,C罗和内马尔都出生于2月5日,38岁的C罗比31岁的内马尔长7岁。

作为沙特两大城市,利雅得和吉达分别配备两支强队。吉达国民虽然只是沙超“升班马”,但现役球员总身价高达1.5亿欧元,仅次于利雅得新月和利雅得胜利,本泽马的吉达联合以1.19亿欧元降至第四。

上赛季沙超冠军吉达联合与上赛季沙甲冠军吉达国民的同城德比很有看点,本泽马与吉达国民的新援菲尔米诺、马赫雷斯和门迪是欧冠老对手。本泽马当年在欧冠赛场对切尔西门神门迪的“降智”操作,令人记忆犹新。凯西从巴塞罗那加盟吉达国民,他和本泽马曾是西班牙国家德比对手。

## 沙超打欧冠?不是开玩笑!

以利雅得新月、利雅得胜利、吉达联合等沙超豪门的球员配置

参加亚冠,或多或少有点“欺负人”的味道。因为日本、韩国、伊朗等亚洲足球强国的顶级球员大多在欧洲联赛效力,日本俱乐部、韩国俱乐部、伊朗俱乐部的牌面实力很难与沙超豪门抗衡。沙特国脚基本在上述几支沙超豪门效力,再加上这么多球星从欧洲五大联赛投奔而来,沙超豪门在亚冠赛场越来越给人一种鹤立鸡群的感觉。

欧足联主席切费林无力阻止沙超豪门到欧洲顶级联赛“挖墙脚”,但他在设计与沙超和谐共处的办法。欧足联正在考虑把沙超纳入“欧冠体系”,沙超有望从2024—2025赛季开始获得一个欧冠外卡参赛资格。从2024—2025赛季开始,欧冠正赛参赛球队将从32支增加到36支,并把现行的小组赛阶段改为瑞士赛制,每支球队不再像以前那样参加与三个对手的主客场6场小组赛,而是改成在进入淘汰赛阶段之前与10个不同对手进行10场比赛,包括五个主场和五个客场。

为了提高沙超豪门的档次,切费林正在与沙特一起努力。看到亚洲国家以色列和哈萨克斯坦的国家队和俱乐部都参加欧足联比赛,沙特足协也受到启发,准备向欧足联提出申请,希望让沙超俱乐部以外卡球队的身份从2024—2025赛季开始参加欧冠,以提高沙超俱乐部的全球影响力,这与切费林不谋而合。C罗不仅是欧冠历史第一射手,还曾五次夺得欧冠金靴奖,本泽马和内马尔也都曾经夺得欧冠金靴奖,他们虽然已经加盟沙超俱乐部,但是都还有机会参加欧冠。

羊城晚报记者 刘毅

巨星数量也多得多;另一方面,沙特的足球氛围、国家队的大赛成绩都胜过卡塔尔,他们在上届世界杯上逆转阿根廷的比赛堪称经典。因此,沙超的打造,更像是长期行为,而不会像卡塔尔资本那样在举办完世界杯之后就迅速退潮。

这些因素也让巨星提高了预期,他们加盟沙超时不仅仅受到巨额薪金的吸引,今夏转投沙超的球星,很多人都在当打之年,大概率会在未来回到欧洲豪门,就连C罗和本泽马这样进入职业生涯后期的球

员,也依然“能打”。此外,沙超的资金雄厚,又不受工资帽的制约,比起其他新兴的职业联赛如美职联,竞争力不言而喻。

不过,钱不是万能的,沙超发展的瓶颈乃至上限也很明显。

一方面,沙超要扩大影响力,还必须将自己纳入到欧洲的比赛体系中,这面临不小的壁垒。目前他们在申请参赛欧冠的“外卡”,但沙超球队不受欧足联财政公平政策的约束,豪华阵容即便短期内威胁不到欧洲豪门,却很可能挤压欧冠

的中小球队的生存空间,欧足联想要引入沙超“金主”,势必面临很大的反对声音。

另一方面,沙超虽然在转会竞争力上已经直追英超,但在足球文化影响力上却难以望其项背。英超即使在资本狂飙之前,也是充满故事、极具传播力的联赛;沙超要打造和维持自己的吸引力,还只能依靠不断揽巨星,他们的职业足球文化还没有广泛的辨识度,而这恰恰是最需要时间去打磨的,很难“快进”。

此外,一家基金统筹控制

多家俱乐部引援,这有违球迷对职业联赛的认知,虽然提高了资金的使用效率,但对联赛的竞争强度不免造成损害。

尽管有种种局限性,沙超的发展,依然对国际足球产业很有价值。它增强了球员的流动性,缓解了欧洲豪门处理巨星天价年薪时的压力,在丰富了世界职业联赛的生态的同时,也让更多球迷的关注点更多。它的未来会如何发展,又会成为哪些新的影响,值得拭目以待。

羊城晚报记者 赵亮晨

# 沙超的下限和上限在哪里?

沙超成为今年夏季转会窗最火的联赛之一,仅次于英超。这引起了很多人的好奇,这个大部分人都很陌生的联赛,它的下限和上限在哪里?

沙超大撒金元网罗巨星的做法,让人想起卡塔尔通过注资大巴黎所做的事情。都是自上而下带有国家行为色彩的投入,都是为了诸如世界杯乃至更大的体育产业布局,但沙超相比卡塔尔,上限更高。

一方面,沙特是打造自己的联赛,这比起卡塔尔“借壳”大巴黎要扎实得多,可容纳的

## 一周金句

“我本不想离开巴萨,去巴黎踢球不是计划中的事,不是我想要的。”  
——18日,梅西在北美联盟杯决赛赛前新闻发布会上说。



李凯尔  
新华社发

“在中国国家队,刚刚得知目前1号球衣可以选。我在中国的亲人们告诉我,1在中国是一个很特别的数字,有很多极好的寓意。因此,我渴望身披1号战袍,和男篮的兄弟们在世界杯赛场拼搏尽全力,不留遗憾。”  
——17日,中国男篮入选球员李凯尔表示,自己希望穿上1号球衣。



“刚柔并济,我将像水一样流畅。”  
——17日,即将迎来自己的首场卫冕战的中国“格斗女王”张伟丽说。

## UFC终极格斗冠军赛

8月20日晨间 中国选手张伟丽迎来女子草量级金腰带首个卫冕战

## 布达佩斯田径世锦赛

8月19日14时50分 男子20公里竞走决赛  
8月20日13时 女子20公里竞走决赛,看刘虹、马振霞、杨家玉冲金  
8月21日1时10分 男子百米决赛  
8月22日3时40分 男子110米栏决赛  
8月22日3时50分 女子百米决赛  
8月23日2时 女子铁饼决赛,去年世锦赛冠军冯彬争金  
8月24日13时 女子35公里竞走决赛,切阳什姐等人争冠  
8月25日1时30分 男子跳远决赛,王嘉男等三将争冠  
8月26日2时20分 女子标枪决赛,东京奥运冠军刘诗颖争金  
8月27日0时15分 女子铅球决赛,巩立姣等三将冲冠

## 男篮热身赛

8月20日19时30分 中国VS塞尔维亚,这是男篮世界杯前中国队最后一场热身赛

羊城晚报特派记者飞机上与巩立姣面对面,这位东京奥运会女子铅球冠军说——

## “去年失去的,我一定要赢回来!”

第19届布达佩斯田径世锦赛即将于8月19日鸣枪,中国田径队的41名运动员共分6批前往布达佩斯。8月17日,在羊城晚报特派记者从北京飞往布达佩斯的航班上,巧遇了代表中国队出战的三名铅球女将巩立姣、宋佳媛和张林茹,以及东京奥运会女子标枪冠军刘诗颖,加上教练组,整个投掷组一行10人。

面对羊城晚报记者,第9次出战田径世锦赛的巩立姣发出掷地有声的豪言:“去年失去的一定要赢回来!”而宋佳媛则期待发挥出自己的最佳水平。

## 航班上,她们醒目又暖心

航班上的“中国红”着装甚是醒目,而巩立姣、宋佳媛更是吸引了整个航班乘客的注意。由于正值暑假往返高峰,航班中半数以上是带着孩子出行的华人。世界冠军们全程非常暖心、贴心。坐在经济舱的宋佳媛主动将更舒适的位置让给抱着婴儿的妈妈;对于粉丝的拍照请求,巩立姣来者不拒。

在入境排队时,人群中的华人说得最多的一句就是她们是为争光的世界冠军,过几天的铅球比赛一定要去现场为姑娘们加油。而面对记者在飞机上面对面的采访请求,姑娘一句“在飞机上遇见就是缘分”,让整个采访非常顺畅。

对于田径世锦赛,巩立姣已再熟悉不过。这是她23年运动生涯第9次站上世界田径最高舞台。谈到第9次亮相世锦赛的感受,巩立姣仍然难掩激动,“(第9次参加世锦赛)还是有不一样的感觉,之前已拿到两次世锦赛冠军,但去年尤金世锦赛因为训练备战不够系统,最终只拿到第二名。今年的目标就是将失去的赢回来。”

## “我就喜欢挑战的感觉”

据巩立姣介绍,自东京奥运会摘得个人奥运首金后,她



巩立姣接受羊城晚报记者专访  
羊城晚报记者 柴智 摄

就开始自己训练,尝试自己教自己,“之前跟不少有名的教练学到了很多技术上的教程,通过去年世锦赛的经验总结,今年两次投出20米以上的成绩,对我来说是一个小小的突破,希望今年能投出一个自己满意的战绩。”

巩立姣的女子铅球被认为是中国田径队最有可能的夺金点,杭州亚运会女子铅球的金牌基本不会旁落。对此,巩立姣信心满满地表示,一切都在自己的掌控之中,“亚运会就不用说了,肯定是要拿金牌。世锦赛的主要竞争对手是美国选手,他们今年有四名选手参赛,而且阵容和状态都不错,对我来说是很大的挑战。但我就喜欢这种感觉,我觉得我可以跟她们PK一下,毕竟今年我的状态在自己的掌控之中,我觉得我的成绩可以更好一点。”

巩立姣告诉记者,竞技体育有太多的不确定性和偶然性,决定胜负的关键往往是临场发挥,但她对自己始终充满信心。

在刚刚结束的成都大运会上,巩立姣夺得田径首金的宋佳媛将迎来自己的第三次世锦赛之旅,她坦诚地告诉记者,去年的冬训备战不系统,导致今年以来的成绩并不理想,自己的状态也未能恢复到最佳。“第三次参加世锦赛还是比较激动和兴奋的,虽然今年成绩不是特别好,但还是希望将自己最好的技术发挥在世锦赛上。我的目标就是在预赛先把及格线过了,然后再专心准备决赛。”

羊城晚报特派记者 柴智  
(发自布达佩斯)